



无公害、绿色、有机、地理标志……

食品标贴这么多，消费者分得清么？

食博会上，市农业局工作人员帮市民支招

□记者 鲁威 通讯员 沈庆伟

近几年市场上出现的各种上贴有“无公害农产品”、“绿色食品”、“有机食品”等标贴的食物，让消费者看花了眼。贴有这些标贴的食品到底与普通食品有什么不同？它们各自又有什么区别？昨天，在刚刚开幕的中国食博会现场，由市农业局组织举行的“三品一标”相关活动，引起了不少市民的关注。



从左到右依次为无公害农产品、绿色食品、有机食品 and 农产品地理标志。

各种食品标贴要求各有不同

“现在市场上常见的食品标贴包括无公害农产品、绿色食品、有机食品和农产品地理标志。这四个现在统称为‘三品一标’农产品。它们一般都是指安全优质农产品。”昨天，市农业局局长李强在现场这样推介说。他介绍说，相比普通的农产品，“三品一标”产品除特殊情况不能贴上相应的标志外，一般都一定要贴上标贴上市。这样既有利于消费者识别，又可加强监管和质量追溯。

其中，无公害农产品可满足人们对食品质量安全最基本的需要，这类产品生产过程中允许限量、限品种、限时间地使用人工合成的安全化学农药、兽药、肥料、饲料等。

绿色食品是无污染、安全、优质、营养类食品，分为有

机食品(AA级)和可持续农业产品(A级)。

可持续农业产品(A级)在生产过程中限制使用农药、化肥等化学合成物。有机食品是指在生产加工中不使用化学农药、化肥、化学防腐剂和添加剂，也不使用转基因技术及其产品的安全环保生态食品。

农产品地理标志标示特定地域生产的农产品。这类产品在自然生态环境出产，并有着悠久的历史人文因素。“比如宁波获得农产品地理标志保护标志有慈溪杨梅、奉化水蜜桃等。”李强举例说。

市民可通过上网查询判断“三品一标”真假

近日，记者走访了市内多家超市，超市工作人员介绍，由于许多消费者对“三品一标”不了解，购买食品并不偏向购买有“三品一标”包装的食品。在采访中，记者问及如何

判断有机蔬菜时，大部分市民表示并不清楚。

对此，市农业局工作人员昨天表示，“三品一标”产品都有官方统一的认证标志，消费者若能仔细辨认这些标志，就不大会买错。当然，也要防假冒认证标志的情况。

该工作人员指出，“三品一标”产品都有防伪标签或者独特的产品编码。打个比方，市民看到某个水果盒上只印了“绿色食品”的标识而没有具体编码，基本就可以确认为它是“傍名牌”。同时也要防止有编码却和生产加工企业不对上，即“狸猫换太子”的情况。

据介绍，无公害农产品可上中国农产品质量安全网查询；绿色食品可在中国绿色食品发展中心网站查询；有机食品可查询中国国家认证认可监督管理委员会网站；农产品地理标志产品查询可登录中国农产品质量安全网或者将标识上16位防伪数码编发短信发送至1066958878。

食博会探馆



无土蔬菜吸引了众多市民。记者 唐严 摄

可阳台种植农产品受青睐

□记者 谢昭艳

在昨天的食博会上，地产的名特优农产品荟萃。宁海的前童三宝，象山的大白鹅，慈溪的紫色的甘蓝等农产品吸引了众多市民，很多摊位都被围得里三层外三层。记者发现，一些普通市民可以买回家里阳台种植的农产品尤为讨人喜欢。

宁海岔路的一个家庭农场展位，被市民团团围住，记者挤到人群中，看到长得像大葱的植株特别受追捧，很多市民手里都拿了一把，记者仔细观看原来大家抢着买的是新鲜生姜。农场主老陈忙着吆喝，这是本地生姜，个头较小，不过味道更香。这些连着叶子的嫩姜泡醋最合适，也可以种在盆里。再种植一年，就会变成味道辛辣、香气浓郁的老姜，

炒菜时在自家阳台上现成挖一块就行，新鲜又方便。老陈告诉大家，冬天，必须把枝叶剪去搬到室内，等到第二年开春，会长出新叶。这个可以种在自家阳台的嫩姜很受市民青睐，围观者七嘴八舌不断提问，老陈边拿货边回答，忙得不亦乐乎。

除了本地姜，记者还看到可以搬回家养殖的香菇。一些黑乎乎看上去像木桩的香菇菌棒也很有人气，吸引大量市民围观，有些市民看看不过瘾拿着手机360度拍了个透，促销人员介绍，一根菌棒可以长出很多香菇，放在阳台上，保持通风，适当增加湿度，避免阳光直射，就会不断长出鲜菇。

还有一位正在逛展会的女士则在接受记者采访时称，她喜欢展会上展出的盆栽铁皮石斛和水养叶菜，“这些可以吃，还可以观赏，买回去可以开办阳台农场了”。

新疆库车馆昨在南塘老街开馆

本报讯(记者 徐文燕) 昨天，宁波援疆指挥部和库车县人民政府在南塘老街二期举行新疆库车馆开馆暨网上农博会上线启动仪式。

新疆库车馆项目由宁波市人民政府、海曙区人民政府、库车县人民政府联合引导筹建，位于宁波南塘老街二期，总建筑面积1500平方米。这一项目建筑一层主要设置库车特色鲜果展示推介

区、精品干果展示推介区、新疆库车特色美食体验区等功能区。建筑二层作为库车历史文化展示区，主要设置库车(南疆)旅游产品图片展示厅、宁波援疆成果展览区、库车县商务工作站、宁波库车就业培训中心等功能区。

为了畅销新疆库车的农产品，加快新疆库车县电子商务产业培育和发展，昨天，新疆库车网上农博会正式上线。

沪深证券交易所大幅提高融资保证金比例

上海证券交易所、深圳证券交易所13日宣布，经中国证监会批准，对融资融券交易实施细则进行修改，将投资者融资买入证券时的融资保证金最低比例由50%提高至100%。此调整将自2015年11月23日起实施。

上交所相关负责人在当日举行的网上新闻发布会上表示，近期伴随A股市场回暖，融资规模和交易额再次快速上升，部分客户追涨行为明显，融资买入涨幅高、市盈

率高等高风险股票金额较大。为切实保护投资者合法权益，防范系统性风险，有必要实施逆周期调节。

据了解，此次调整仅限于新开融资合约，调整后的《实施细则》实施前已存续的融资融券合约仍按照调整前的相关规定执行。投资者不需要因此次调整追加保证金或平仓，已存续的融资融券合约可以按照相关规定以及合同约定办理展期。 据新华社

首批10家IPO将在20日左右发布招股说明书

对于IPO重启，证监会新闻发言人张晓军13日表示：新股发行都应该坚持低价持续发行原则，首批10家由于需要准备补充材料，预计11月20日左右刊登招股意向

书。证监会将先按现行制度恢复前期暂缓发行的28家公司中已经在交款程序中的10家公司上市。

据证券时报

中国食品论坛聚焦食品领域互联网+ 宁波三企业入围中国食品企业百强

本报讯(记者 朱一丹 通讯员 林波 曾凡松) 昨天下午，2015中国食品论坛在宁波南苑饭店举行。同时，现场还发布了2015中国食品企业百强和2015中国食品博览会金奖名单。

浙江省商务厅副厅长徐高春在论坛上表示，作为民之根本的传统食品产业，不论经济如何波动，食品行业都保持它应有的增长速度。另一方面，眼下我们所处

的时代正面对“互联网+”风口，在“十三五”期间，食品行业尤其是农产品、生鲜等，都需要充分利用电子商务来扩展新途径。

食品论坛还发布了2015中国食品企业百强和2015中国食品博览会金奖30名。其中，徐龙食品集团有限公司、宁波王龙科技股份有限公司和浙江海通食品集团股份有限公司等三家宁波企业入选食品企业百强。

麦云参茸喜迎 2015 年双十一全场超低钜惠开启!
实体店销售：买得放心 买得实惠 假一罚十 质量有保障

西藏冬虫夏草 2500头/斤 95元/克 无断草,无牙签,现场挑选	云南玛卡 200元/斤 买一斤送半斤	云南文山三七 199元/斤 买三斤送一斤	灵芝、灵芝孢子粉 科学养生 每天只需几元钱	东北鲜人参 80元/支 买3支送一支
燕窝 12.8元/克	雁荡山铁皮石斛 0.8元/克	大连海参 4.8元/克	藏红花 25元/克	高丽红参 2元/克

(更多品种,更多规格! 详情进店咨询) 活动时间:11月7日-11月17日
两重优惠(折上加折) 优惠一:凭麦云参茸商会员卡可以享受全场98折优惠;
优惠二:60岁以上老人凭身份证可以享受全场98折优惠。
地址:镇明路611-613号(鼓楼对面100米) 电话:81190227